
         

 

 

VISTOS:

1. El desarrollo de la Sexta Sesión Extraordinaria del Honorable Concejo Municipal de Puerto Varas, periodo
2024-2028, celebrada el día 23 de abril del año 2026;

2. Las atribuciones que me confiere la Ley 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, cuyo texto
refundido, coordinado, sistematizado y actualizado fue fijado por el D.F.L. Nº 1 de fecha 09 de mayo del
año 2006 y sus modificaciones posteriores;

DECRETO:

1. PROMÚLGUESE el acta de la Sexta (06) Sesión Extraordinaria del Honorable Concejo Municipal de
Puerto Varas, periodo 2024-2028, celebrada el día 23 de abril del año 2026, correspondiente a la Cuenta
Pública de la Gestión Municipal año 2025.

 

ANÓTESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE EN EL PORTAL DE TRANSPARENCIA Y
ARCHIVESE.
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ID: 3721 | Para validar el documento haga click aquí, o escanee el código QR.

https://sgd.ptovaras.cl/validador_qr/039a8cf2b6189b9a261707e4a80246441d4d00f1c1675502dc5f5db89388f32b
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ACTA DE LA SEXTA (06°) SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO 
MUNICIPAL, PERIODO 2024-2028 CELEBRADA EL DIA 23 DE ABRIL AÑO 2026. 

 
En Puerto Varas, a 23 de abril año 2026, siendo las 18.30 horas, se reúne el Honorable 
Concejo Municipal de Puerto Varas, bajo la presidencia de don Tomás Gárate Silva, 
Alcalde de la comuna y Presidente del H. Concejo Municipal, actuando como Secretario 
Municipal don Marcelo Bustos Aguilar. 
 
1.- ASISTENTES: 
1.1. Concejales: 
Doña Tamara Rammsy Sánchez 
Don Rodrigo Schnettler Weisser 
Concejal Antonio Horn Cruz 
Doña Pamela Bongain Acevedo 
Don Raúl Monsalves Carrasco 
 
1.2 Ausentes: 
Don Juan Patricio Godoy Godoy 
 
1.3 Otros Asistentes: Honorable sesión de Concejo Municipal, Concejo Municipal, 
Concejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil y al Consejo Comunal de 
Seguridad Pública, respecto de la gestión 2025, Honorables Senadores de la República, 
Honorables Diputados y Diputadas de la República, autoridades y representantes de 
Gobierno Regional, Secretarios Regionales, Ministeriales de los distintos ministerios,  
alcaldes de la comuna de Puerto Montt, de la comuna de Llanquihue, de la comuna de 
Cochamó, de la comuna de Calbuco, Defensora Regional, autoridades y representantes 
de las Fuerzas Armadas, de Orden y Seguridad Pública, Comandante del Regimiento 
Sangra N°12, Suboficial mayor del regimiento sangra N°12, Comandante en jefe de la 
5ta zona naval, Jefe de la Unidad de Control de la Quinta Zona Naval,  Jefe de Zona de 
Carabineros, Comisario 1° Comisaría Puerto Varas,  Suboficial mayor, Jefe de 
Investigación Criminal de PDI, voluntarios y representantes de Bomberos de Chile,  
Consejeros Regionales de la Región de Los Lagos, directoras, directores y jefes de 
servicios públicos nacionales y regionales, Directora regional de SENDA, Director 
Regional de CONAF Los Lagos, Directora Regional de Obras Portuarias, directores, 
jefaturas, gremios y equipos municipales, junto a todas y todos los funcionarios y 
funcionarias, dirigentes sociales; uniones comunales; representantes del COSOC, 
representantes del CAC; organizaciones comunitarias, territoriales y funcionales; 
establecimientos educacionales, representantes de educación superior; 
organizaciones culturales, religiosas y deportivas. 
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DESARROLLO DE LAS MATERIAS 
 

1.Video Inaugural 
Se da inicio con una exhibición audiovisual denominada “El orgullo de vivir aquí”, el 
cual nos muestra un breve recorrido de Puerto Varas desde una mirada cercana y llena 
de cariño, destacando el orgullo de quienes vivimos aquí. 
Es una muestra del espíritu colaborativo que nos caracteriza, de las ganas de 
encontrarnos y de seguir construyendo nuestra comunidad: 

Destacan a los participantes que aparecen en la proyección:  
● Alejandra Gallardo, Claudia Lillo, Emma Tramp y Patricia Cea, Vecinas de la comuna 
● Mercedes Vásquez, Representante de TECHO para Chile 
● Vicente Rojas, Representante de Revista Unidad. 
● Teniente Coronel de Carabineros, Rodrigo Barrera. 
● Evelyn Delgado, Directora de Desarrollo Comunitario. 

 
2.Vocativos y Saludo Protocolar 
Para continuar, en nombre de la Ilustre Municipalidad de Puerto Varas les damos la 
más cordial bienvenida a esta Honorable sesión de Concejo Municipal, convocada 
para efectos de rendición de cuenta pública al Concejo Municipal, Concejo Comunal 
de Organizaciones de la Sociedad Civil y al Consejo Comunal de Seguridad Pública, 
respecto de la gestión 2025.  

Para dar inicio a esta ceremonia Saludamos y agradecemos la presencia de nuestras 
autoridades: 
A los Honorables Senadores de la República: Fidel Espinoza Sandoval en 
representación del senador Carlos Kuschel Silva, Paula Hijerra Delgado. 
A los Honorables Diputados y Diputadas de la República, Paulina Muñoz Minte y sus 
representantes. 
A las autoridades y representantes de Gobierno Regional y a las y los Secretarios 
Regionales, Ministeriales de los distintos ministerios, SEREMI de Secretaría General de 
Gobierno: Rodrigo Díaz González, SEREMI de Desarrollo Social: Carlos Seitz Aspee, 
SEREMI de Trabajo y previsión social: Jorge Moreno Oyanedel, SEREMI de Agricultura: 
Francisco Cárcamo Hernández, SEREMI de Obras Públicas: Jairo Quinteros Mayne, 
SEREMI de Medio Ambiente: Lorena Leichtle Bertín, SEREMI de Seguridad Pública: 
Francisco Muñoz Le Bretón, SEREMI de Justicia y Derechos Humanos: Claudio Valdivia 
Romero, SEREMI de Cultura, las artes y el patrimonio: Eduardo Leiva Zumelzu, SEREMI 
de deportes: Fernando Binder Álvarez, SEREMI de educación: Dalmiro Yáñez Martínez 



 
 

 

 

 

SEREMI de Economía: Gisela Strauch Stange, SEREMI de energía: Andrés Niklitschek 
Strauch, SEREMI de Transportes y telecomunicaciones: Rodrigo Böttger Quiróz, 
SEREMI de la mujer: Karen Berríos Guerra, en representación del SEREMI de vivienda 
y urbanismo: Mauricio Klenner. 
A los alcaldes y alcaldesas presentes de nuestra región, de la comuna de Puerto Montt 
don Rodrigo Wainraihgt Galilea, de la comuna de Llanquihue: Cristian Olavarría 
Navarro, de la comuna de Cochamó: Francisco Donoso Oyarzún. de la comuna de 
Calbuco: Marco Silva Maldonado. 
A la Defensora Regional María Soledad Llorente Hitschfeld, a las autoridades y 
representantes de las Fuerzas Armadas, de Orden y Seguridad Pública, Comandante 
del Regimiento Sangra N°12. Coronel Pedro Carrasco, Suboficial mayor del regimiento 
sangra n°12 Adolfo Cárcamo Vera, Comandante en jefe de la 5ta zona naval 
Contralmirante Jorge Toso Canepa, Jefe de la Unidad de Control de la Quinta Zona 
Naval, Capitán de Navío. Roberto Vera Valdés, Jefe de Zona de Carabineros: General 
Jorge Valdivia Correa., Comisario 1° Comisaría Puerto Varas: Mayor Félix Sánchez Van 
de Maele, Suboficial mayor, Gerardo Huaquipán Cofré, Jefe de Investigación Criminal 
de PDI: Subprefecto José Delgado Córdova. 
A las y los voluntarios y representantes de Bomberos de Chile, representados por el 
superintendente Victor Soto Velásquez, el vicesuperintendente de Bomberos Claudio 
Elgueta Cárdenas, el comandante Cristóbal Hechenleitner Oyarzún y el secretario 
general de Bomberos Felipe Parada González. 
A las y los Consejeros Regionales de la Región de Los Lagos, Cesar Negrón Barría, Tito 
Gómez Márquez, Luis Becerra Vargas, Luis Hernández Soto, Rodrigo Arismendi 
Valenzuela, Marion Fernández Loncón. 
De manera muy especial, saludamos a las y los Concejales de la comuna de Puerto 
Varas, quienes cumplen un rol fundamental en la representación de la comunidad y en 
la toma de decisiones para el desarrollo de nuestra comuna: Tamara Rammsy Sánchez, 
Rodrigo Schnettler Weisser, Antonio Horn Cruz, Pamela Bongain Acevedo, Raúl 
Monsalves Carrasco 
A las directoras, directores y jefes de servicios públicos nacionales y regionales, 
Directora regional de SENDA: Maritza Canobra Mancilla, Director Regional de CONAF 
Los Lagos: Fernando Gebhard Vásquez, Directora Regional de Obras Portuarias: 
Andrea Carrasco Velásquez. 
A las y los directores, jefaturas, gremios y equipos municipales, junto a todas y todos 
los funcionarios y funcionarias, cuyo trabajo es clave para el funcionamiento de 
nuestro municipio, saludamos con especial afecto a las organizaciones de la sociedad 
civil que hoy nos acompañan estimadas y estimados dirigentes sociales; uniones 
comunales; representantes del COSOC, representantes del CAC; organizaciones 
comunitarias, territoriales y funcionales; establecimientos educacionales, 
representantes de educación superior; organizaciones culturales, religiosas, 



 
 

 

 

 

deportivas, de personas mayores, de mujeres y de juventudes; pueblos originarios; 
comités de vivienda; asociaciones rurales; emprendedores; sector privado y, por 
supuesto, toda la comunidad puertovarina. 
Muchas gracias por acompañarnos en esta importante instancia de información y 
transparencia hacia la comunidad. 
 
3.Himno Nacional 
A continuación, se entona el Himno Nacional, interpretado por el Coro Polifónico y la 
Banda Instrumental Municipal.  

Breve reseña 
El Coro Polifónico Municipal de Puerto Varas constituye una destacada, histórica y 
emblemática agrupación artística de la comuna, con 57 años de ininterrumpida 
trayectoria. A lo largo de su existencia, ha realizado un aporte significativo al desarrollo 
cultural tanto a nivel local como nacional, contribuyendo a la formación de numerosas 
generaciones de cantantes. Asimismo, la agrupación ha orientado su quehacer a la 
preservación y difusión del repertorio latinoamericano, con especial énfasis en la 
promoción de obras de compositores chilenos del sur del país.  
Por su parte, la Banda Instrumental Municipal, fundada el 22 de noviembre de 1972 
por Emilio Luppi Gallardo, cuenta con 53 años de trayectoria, consolidándose como un 
pilar fundamental de la tradición cívica de Puerto Varas. Su historia, enriquecida por el 
legado de destacados maestros como Robinson García, 5 perdura hasta la actualidad 
como un patrimonio vivo que fortalece el sentido de identidad y cohesión de la 
comunidad a través de la música.  
S e invita a los presentes a entonar el Himno Nacional y se agradece sinceramente al 
Coro Polifónico y a la Banda Instrumental por su destacada presentación.  
 
4. Inicio sesión extraordinaria del Concejo Municipal 
A continuación, el Secretario Municipal don Marcelo Bustos Aguilar, da inicio a la Sexta 
Sesión Extraordinaria señalando;  
“Como cada año y de acuerdo a lo establecido en el artículo 67 de la Ley Orgánica 
Constitucional de Municipalidades establece que el alcalde deberá rendir Cuenta 
Pública al Concejo Municipal, al Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad 
Civil, al Consejo Comunal de Seguridad Pública y a la ciudadanía, a más tardar en el 
mes de abril de cada año. Esta rendición debe dar cuenta de la gestión municipal y de 
la marcha de la institución, incluyendo la ejecución presupuestaria y financiera, el 
avance del Plan Comunal de Desarrollo, la gestión del Plan Comunal de Seguridad 
Pública, las inversiones realizadas, los principales indicadores en materias de salud y 
otros hechos relevantes para la comunidad. Por lo tanto, en cumplimiento de la 



 
 

 

 

 

normativa vigente, invito a este escenario al alcalde de la comuna de Puerto Varas, 
señor Tomás Gárate Silva, para que rinda su Cuenta Pública.” 
 
5. Cuenta Pública año 2025. 
51. Primer Eje de Gestión: Comunidad Empoderada  
- IV Escuela Ciudadana 
- Mesas Territoriales 
- Subvenciones Municipales 
- Consulta Ciudadana “Puerto Varas Decide” 
- Programa de Acción Comunitaria y Voluntariado 
- Conmemoración del Día del Dirigente Social y Comunitario 
5.2. Segundo Eje de Gestión: Bienestar Integral  
- Desarrollo Social 
- Ayudas sociales entregadas 
- Registro social de hogares 
- Oficina de Prestaciones Monetarias 
- Operativos “La Muni con Tod@s” 
- Becas Municipales  
- Ecomercados Solidarios 
- Programa Familias del Subsistema Seguridades y Oportunidades 
Diversidad e inclusión 
- Personas mayores 
- Plan de Bienestar Integral para Personas Mayores 
- Cuidados domiciliarios 
- Centro Diurno Comunitario 
- Gala Años Dorados 
- Expo ELEAM 
- Inclusión 
- Taller de Fieltro Inclusivo 
- Actividad física para el bienestar integral de personas con discapacidad 
- Infancia 
- Chile Crece Contigo 
- Día de la niñez 
Jóvenes 
- Mesa Comunal de Juventudes 
- Festival AQUÍ – 4° Encuentro Comunal de Juventudes 
- Preuniversitario Municipal de Puerto Varas 
Migración35 
- Creación de la Oficina de Migraciones 
- Mesa Intersectorial de Migraciones 
- Jornada Apoya Mujer Migrante 
- Mesa Intercultural de Migraciones con NNA en contexto educacional 
- Mesa Comunitaria de Migraciones 
- Otras acciones de la Oficina de Migraciones 



 
 

 

 

 

Mujer 
- Conmemoración Día Internacional de la Mujer (8M) 
- Programa Mujeres Jefas de Hogar 
- Mujer Emprende 
- Mujer Previene 
- Liderazgo y participación de mujeres en el territorio  
Pueblos originarios 
- Mesa Territorial de Pueblos Originarios 
- Matetun de Mujeres del Territorio en Petrohué 
- Curso de Lengua y Cultura Mapuche Williche 
Deporte y recreación 
- Escuelas deportivas municipales 
- Escuela Municipal de Natación Gratuita 
- Talleres deportivos municipales 
- Campeonatos y encuentros deportivos comunales39- Desconéctate  
- Reconocimiento a deportistas de la comuna 
- Apoyo al desarrollo del deporte local 
Salud integral 
- Inauguración Casa Arcoíris  
- Avances en el Hospital de Puerto Varas 
- Fortalecimiento de la Atención Primaria de Salud 
- Fortalecimiento de la dotación de salud municipal 
- Consolidación del CECOSF Decher 
- Implementación de la estrategia de Telesalud 
- Ampliación de la red de urgencia comunal 
- Respuesta sanitaria y apoyo en salud mental tras el tornado 
- Reducción de listas de espera quirúrgica pediátricas 
- Promoción de la salud y trabajo comunitario 
- Unidades Vecinales de Salud 
- Módulo de Salud Vecinal Mirador 
- Sala de rehabilitación osteomuscular Brisas 
- Nueva farmacia comunitaria en pleno centro de Puerto Varas 
Seguridad 
- Inversión en Seguridad Pública  
- Fortalecimiento de la estrategia comunal de seguridad 
- Presupuestos Participativos en Seguridad  
- Pórtico lector de patentes 
- Plan de patrullaje preventivo mixto con Carabineros de Chile – Convenio OS14 
- Fiscalizaciones y control del comercio 
- Externalización del patrullaje preventivo 
- Arriendo de vehículos para patrullaje preventivo 
- Sistema de cámaras corporales para inspectores municipales 
- Programa Vecino Vigilante 
- Catastro y retiro de vehículos abandonados 
- Campañas de prevención y seguridad comunitaria 



 
 

 

 

 

- Creación de la Oficina de Gestión del Riesgo de Desastres 
- Ejercicio Solidaridad 
- Articulación institucional para la seguridad en temporada turística 
- Programa SENDA Previene 
- Proyecto de Prevención e Intervención en Violencia Intrafamiliar 
- Programa de Bienestar Integral Adolescente 
- Inauguración Oficina Local de la Niñez (OLN) 
5.3. Tercer Eje de Gestión: Comuna Verde 

Gestión, educación ambiental y desarrollo sostenible a nivel comunal 
- Estrategia Energética Local 
- Propuesta de Plan de Acción Comunal de Cambio Climático 
- Lago sin Huella 
- Conservación de humedales urbanos 
- Recolección y reciclaje de colillas de cigarro 
- Seminario “Construyendo para un Aire + Limpio” 
- Encuentro “Voces en Confluencia” 
 Comuna Limpia 
- Contratos de servicio de recolección y aseo en la comuna de Puerto Varas 
- Recolección de residuos sólidos domiciliarios 
- Ampliación de cobertura de contenedores y puntos de retiro 
- Monitoreo tecnológico del sistema de recolección 
- Eliminación de microbasurales 
- Operativo de tolvas comunitarias 
- Limpieza de sumideros de aguas lluvias 
- Huella Cero 
Ornato y paisajismo 
- Contrato de ornato y paisajismo  
- Intervención y reposición vegetal en áreas verdes 
- Incorporación de nuevas áreas verdes al sistema municipal 
- Primera etapa del Plan Maestro de Paisajismo de Puerto Varas 
- Talleres de huerto y jardinería comunitaria 
- Mantención y reparación de mobiliario urbano 
Centro Veterinario Municipal (CVM) 
- Atención veterinaria y control sanitario de mascotas 
- Operativos de esterilización y microchip 
- Fiscalización de la Ordenanza de Tenencia Responsable 
5.4. Cuarto Eje de Gestión:  Territorio Planificado 
Nuevo Plan Regulador Comunal Inversiones en infraestructura territorial 
- Proyectos emblemáticos impulsados durante  
- Inauguración del Parque Cerro Philippi  
- Reposición Sexta Compañía de Bomberos 
- Renovación de la Plaza Lomas VI 
- Habilitación de multicancha y zona recreativa Lomas de Puerto Varas 
- Reposición y construcción de paraderos urbanos 



 
 

 

 

 

- Tren Puerto Montt – Llanquihue: avance en conectividad para la comuna 
- Iluminación de las canchas del Complejo Deportivo Mirador 
- Mejoramiento de calles Manzanal y Los Ángeles 
- Pavimentación calle 21 de mayo, Nueva Braunau 
- Mejoramiento y reposición del sistema de tratamiento del Camping Playa Venado 
- Nuevos servicios sanitarios para la Plaza Cívica de Ensenada 
- Sistema de infiltración Mirador de Puerto Varas 
- Infraestructura en ejecución  
- Mejoramiento Estadio Ewaldo Klein 
- Proyecto de mejora de la Plaza Gabriel Villarroel 
- Avances en la Plaza Mirador del Puente 
- Construcción Servicio APR Termas de Ralún 
- Soluciones fotovoltaicas Lago Todos Los Santos 
- Programa Quiero mi Barrio  
- Gestión de proyectos y planificación territorial 
- Proyectos próximos a iniciar 
- Proyectos en etapa de preparación y ajuste 
-Plan de Vivienda Comunal 
5.5. Quinto Eje de Gestión: Desarrollo Sostenible 
 Desarrollo Económico y Empleabilidad 
- Biotech Week Puerto Varas 
- Escuela de Emprendimiento 
- Capacitaciones y charlas para emprendedores y emprendedoras  
- Feria Laboral de OMIL (Oficina Municipal de Información Laboral)  
- Ciclo de Formación en Oficios – Ayudante de Cocina 
- Ferias y espacios de comercialización 
- Giras técnicas, capacitaciones y talleres 
- Atención a sectores aislados de la comuna 
- Entrega de alimentos de emergencia 
- Celebrando a nuestros campesinos y campesinas  
- Seminario de agroecología y turismo rural 
- Programa de Ferias Locales 
- Ferias rurales y mercados locales 
- Programa de Fomento a la Producción 
- Programa de Turismo Rural 
- Fondo de Operación Anual (Bono FOA) 
- Incentivo al Fomento Productivo (IFP) 
Turismo Sostenible 
- Elaboración y lanzamiento del Plan de Desarrollo Turístico PLADETUR  
- Promoción del destino Puerto Varas en ferias nacionales e internacionales 
- Prórroga de la Zona de Interés Turístico Cuenca del Lago Llanquihue 
- Mesa de gobernanza turística y trabajo con gremios del sector 
- Catastro de comercio y patrimonio afectado por el tornado 
- Programa de capacitaciones para trabajadores del sector turístico 



 
 

 

 

 

- Programa Mes del Turismo 
- Instalación de paneles turísticos inclusivos viso-táctiles 
- Actividades del Mes de los Patrimonios 
- Implementación de chatbot turístico vía WhatsApp 
- Renovación de señalética turística con material reciclado 
- Actualización del sitio web de turismo municipal 
- Caminatas patrimoniales por la Zona Típica de Puerto Varas 
- Stand de información turística en Semana Puertovarina 
- Programa de vitrinas navideñas del comercio local 
- Observatorio turístico comunal 
- Programa de prevención ESNNA en turismo 
- Instalación de tótem digital de información turística 
- Atención en la Oficina de Información Turística 
 Eventos que nos unen 
- Grandes hitos comunales- Semana Puertovarina 2025 
- Festival LAVA: talento emergente con identidad local 
- Aniversario 128° de Puerto Varas y reconocimientos comunales 
- Cultura en tu Barrio: Carnaval de Aniversario 
- Eventos comunitarios 
- Fiestas Patrias 
- Celebraciones comunitarias de Navidad y Trineo Navideño 
- Eventos territoriales 
- Semana Ensenadina 
- Conmemoración 10 años de la erupción del volcán Calbuco 
- Aniversario 99 del Parque Nacional Vicente Pérez Rosales 
- Encuentro Apícola / Festival de la Miel 
- Aniversario 150 años de Nueva Braunau  
- Campeonato de Rayuela y Brisca  
- Eventos gastronómicos 
- Kuchen Tag85 
- Fiesta de la Murta en Ensenada 
- Festival Gastronómico 
- Fiesta del Cauchao 
- Eventos deportivos 
- Medio Maratón Puerto Varas 
- Giro del Lago 2025 
- Vulcano Ultra Trail 
- Lanzamiento IRONMAN 70.3 Puerto Varas 
 Culturas y Artes 
- Gestión cultural comunal 
- Cátedras Artísticas: formación y acceso a la cultura  
- Cultura en tu Barrio  
- Asambleas Artísticas 
- Trenes Culturales 
- Descentralización cultural a través de proyectos FICR 



 
 

 

 

 

- Encuentro Interescolar de Teatro 
- Patrimonio cultural y memoria local 
- Promoción del folclore y tradiciones 
- Encuentro Nacional de Folclore 
Biblioteca Pública Municipal Paul Harris 
- Programación cultural y fomento lector 
- Formación literaria y comunidades lectoras 
- Actividades culturales y exposiciones 
- Programas de mediación lectora en la comunidad 
- Formación en narración oral y mediación lectora 
- Programa Biblioverano 
- Cita a ciegas con un libro 
- Vinculación educativa y visitas guiadas 
- Día del Libro y del Derecho de Autor 
- 60° aniversario de la Biblioteca Pública Paul Harris 
- Inclusión digital y alfabetización tecnológica 
- Uso y crecimiento de la biblioteca 
5.6. Sexto Eje de Gestión: Instituciones al Servicio 
- Administración Municipal  
- Dirección de Administración y Finanzas 
- Departamento de Rentas y Patentes 
- Departamento de Contabilidad 
- Dirección de Tránsito y Transporte 
- Dirección de obras Municipales (DOM) 
- Departamento técnico de construcciones municipales: ejecución de obras 
- Departamento de inspección y fiscalización 
- Dirección de Control 
- Juzgado de Policía Local 
- Oficina de informaciones, reclamos y sugerencias (OIRS) 
- Concejo Municipal 
- Consejo de Organizaciones de la Sociedad Civil (COSOC) 2022–2026 
- Oficina de vigencia y tramitación de personerías jurídicas 
- Especial Tornado  
 
 
6. Agradecimientos al Sr. Alcalde 
La maestra de ceremonia agradece al   señor alcalde Tomás Gárate Silva, por la 
presentación de esta Cuenta Pública 2025, instancia fundamental que permite 
transparentar ante la ciudadanía la gestión municipal, sus avances, desafíos y 
proyecciones. 
 
 
 



 
 

 

 

 

Este ejercicio de rendición de cuentas fortalece la confianza pública, promueve la 
participación y reafirma el compromiso de seguir construyendo una mejor comuna 
para todos y todas. 
Se informa que la Cuenta Pública estará disponible, a partir del día de mañana, en los 
casilleros de los Honorables concejales y concejalas de nuestra comuna. 
Asimismo, este documento será puesto a disposición para la comunidad puertovarina 
a través de las plataformas digitales, con el propósito de garantizar el acceso oportuno 
y transparente a dicha información. 
 
7. Intervención artística  
El quehacer artístico constituye un pilar fundamental en la calidad de vida de las 
personas, al ser fuente de bienestar, encuentro y desarrollo para nuestra comunidad. 
En esta ocasión, tenemos el honor de invitarles a tomar ubicación al ensamble 
instrumental representante de la Orquesta Filarmónica del Lago Llanquihue 
(OFLALLAN), prestigiosa agrupación con una amplia y reconocida trayectoria a nivel 
regional y nacional, cuya labor ha sido de gran relevancia para el desarrollo cultural de 
nuestra comuna. 
Asimismo, recibimos al ensamble de percusiones comunitario, dirigido por la maestra 
Pamela Huenante, integrado por destacados percusionistas profesionales de nuestra 
comuna, quienes enriquecen esta presentación con su talento y compromiso artístico. 
Nos acompañan también las alumnas de la Escuela de Ballet Municipal, 
correspondientes a los niveles 2, 3, 4 y vocacional, quienes en esta oportunidad 
presentan una coreografía inédita, creada especialmente para esta ocasión por Evelyn 
Montenegro, docente de la escuela, en una propuesta que conjuga técnica, 
sensibilidad y expresión. 
De igual forma, contamos con la valiosa participación del coro comunitario de las sedes 
Casa de la Cultura y Las Colinas, dirigido por el maestro Ricardo Elgueta. 
Este elenco, nace el 2024 como respuesta a la necesidad de generar espacios 
formativos y de bienestar en torno al canto coral. Su más reciente presentación tuvo 
lugar en la Semana Puertovarina, donde, junto a la Orquesta OFLALLAN y solistas 
invitados, ofrecieron una memorable gala lírica. 
En esta velada, tendremos el privilegio de apreciar la confluencia de todas estas 
expresiones artísticas en una sola obra musical: Baba Yetu, pieza que reúne la 
interpretación de niños, jóvenes y adultos de nuestra comuna, en una emotiva 
muestra de unidad, talento y vocación. 
Tenor solista: Yanko Olmedo 
Dirección musical: Maxiel Marchant 
Les invitamos entonces, a recibir a nuestros artistas con un cálido y merecido aplauso. 
 
 
 
 
 
 
8. Palabras de cierre. 



 
 

 

 

 

Con el orgullo de lo que hemos construido en conjunto, las y los invitamos a compartir 
un cóctel, a conversar y a celebrar este momento como comunidad. 
Muchas gracias por ser parte de nuestra Cuenta Pública 2025. Que tengan un muy 
buen regreso a sus hogares. 
se levanta la sesión, siendo las 20:15 hrs. 
 
 
 
 
 
 
 
  


